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ส่วนที่ 2

การรับรองความถูกต้องของข้อมูล
บริษัทฯ ได้สอบทานข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลประจำปีฉบับนี้แล้ว  และด้วยความระมัดระวัง

บริษัทฯ ขอรับรองว่า ข้อมูลดังกล่าวถูกต้องครบถ้วน ไม่เป็นเท็จ ไม่ทำให้ผู้อื่นสำคัญผิด หรือไม่ขาดข้อมูลที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญ   นอกจากนี้ บริษัทฯ ขอรับรองว่า

(1) งบการเงินและข้อมูลทางการเงินที่สรุปมาในแบบแสดงรายการข้อมูลประจำปี   ได้แสดงข้อมูล

อย่างถูกต้องครบถ้วนในสาระสำคัญเกี่ยวกับฐานะการเงิน   ผลการดำเนินงาน   และกระแสเงินสดของบริษัท

และบริษัทย่อยแล้ว

(2) บริษัทฯ ได้จัดให้มีระบบการเปิดเผยข้อมูลที่ดี   เพื่อให้แน่ใจว่าบริษัทได้เปิดเผยข้อมูลในส่วนที่เป็นสาระสำคัญทั้งของบริษัทและบริษัทย่อยอย่างถูกต้องครบถ้วนแล้ว   รวมทั้งควบคุมดูแลให้มีการปฏิบัติตามระบบ

ดังกล่าว

(3) บริษัทฯ ได้จัดให้มีระบบการควบคุมภายในที่ดี   และควบคุมดูแลให้มีการปฏิบัติตามระบบดังกล่าว  

และบริษัทฯ ได้แจ้งข้อมูลการประเมินระบบการควบคุมภายใน  ณ  วันที่  22   กุมภาพันธ์  2554    ต่อผู้สอบบัญชี

และกรรมการตรวจสอบของบริษัทแล้ว   ซึ่งครอบคลุมถึงข้อบกพร่องและการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญของระบบการ

ควบคุมภายใน   รวมทั้งการกระทำที่มิชอบที่อาจมีผลกระทบต่อการจัดทำรายงานทางการเงินของบริษัทและ

บริษัทย่อย

ในการนี้ เพื่อเป็นหลักฐานว่าเอกสารทั้งหมดเป็นเอกสารชุดเดียวกันกับที่บริษัทฯ ได้รับรองความถูกต้องแล้ว   บริษัทฯ  ได้มอบหมายให้  นายวีระ   เอื้ออารักษ์    เป็นผู้ลงลายมือชื่อกำกับเอกสารนี้ไว้ทุกหน้าด้วย หากเอกสารใดไม่มีลายมือชื่อของนายวีระ  เอื้ออารักษ์   กำกับไว้  บริษัทฯ จะถือว่าไม่ใช่ข้อมูลที่บริษัทฯ ได้

รับรองความถูกต้องของข้อมูลแล้วดังกล่าวข้างต้น
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